

## 倏然一周

◎ 牛鱼片

### 水管爆裂

上周,全球都迎来了“霸王级寒潮”,鹰城也不例外。冷到啥程度?早上起来,许多市民发现家里没水了——原来水管结了冰,有的干脆冻爆了。晚报报道说,由于严寒,有的市民家里长达一周都处于断水状态,洗脸刷牙都成问题。

上周是市自来水公司最忙碌的一周。1月25日,晚报记者捕捉到一个镜头:冻爆的消防栓里的水一直向外喷涌,一位抢修人员弯腰低头跪在水里,另一个人半蹲在水里,地面上的水已经没过脚踝,上面还有水不断浇在身上……看到照片的那一瞬间,我的心里好像被什么东西撞击了一下,然后鼻子就酸了。这可是冰冷刺骨的寒冬啊!

我在想,如此严寒天气里,我们不能总是坐以待毙,得想点办法未雨绸缪,比如自来水公司是不是可以提前向居民普及一下防冻小窍门,上冻前怎么做?已经上冻了怎么办?另外,俄罗斯的水管会不会冻?他们是怎么应对的?谁能告诉我。

### 再说猴子

1月28日下午,台湾公布了“2016台北灯节”主灯“福禄猴”,一直吐槽春晚吉祥物康康太丑的网友瞬间都安静了——这只“福禄猴”正应了那句话:没有最丑,只有更丑。

话说这个“福禄猴”是什么鬼?黄色的身子,红色的脸,还有点歪,真真找不到一点儿美感。细看才知道,这只猴子还会变颜色,变成蓝色小碎花和绿色大碎花,但还是……很丑。网友扒出了台湾灯光节的往年造型,没想到个个都不忍直视。真想喊他们的设计师来咱舞钢参观参观。

同样都是猴子,差距真不是一星半点儿。那边厢两只猴子被狂贬,这边厢一只猴子被怀念。86版电视剧《西游记》伴随了几代人的成长,六小龄童版的孙悟空更是成为最经典的美猴王形象,无人超越。1959年出生的六小龄童今年已经57岁了,即将步入花甲之年,下一个猴年他老人家就将近70岁了。看来,怀念经典的网友们呼吁六小龄童上春晚也不无道理。

不过,说实话,你们真的还看春晚吗?或者你们看春晚只是为了吐槽?

### 年终大奖

过年时,除了春晚,还有一样东西很受关注,那就是年终奖。比一比哪个公司的年终奖更多,晒一晒哪个单位的年终奖更奇葩。

1月28日,明星贾乃亮的经纪人就在自己的朋友圈里晒出了贾乃亮送出的年终奖——一辆价值80万的车!经纪人无比傲娇地说:“乃爸才是中国好老板,刚刚硬是把我撵到4S店提车,这个年终大奖让我太意外了。”言语间,还是老板硬要给他买车,不要都不行,引得众网友咬牙切齿地嫉妒。

上周六,一项某网站的研究显示,在接受调查的10615名白领中,有三分之二的网友称没有从老板那里拿到年终奖或者没有指望拿到。报道称,令人不满的奖金可能会导致高离职率。36.4%的受访白领称,如果现任老板发的奖金达不到他们的预期,他们将跳槽。

祈祷你我都能拿到满意的年终奖,欢欢喜喜过个年。



# 世上再无袁庚

袁庚是谁?他是招商局集团原常务副董事长、招商局蛇口工业区和招商银行、平安保险等企业创始人、百年招商局第二次辉煌的主要缔造者、中国改革开放的重要探索者。

你可能不熟悉他,但“时间就是金钱,效率就是生命”这句口号你一定听过。1984年由他提出的这句口号得到了邓小平的肯定,被誉为“冲破思想禁锢的第一声春雷”,成为一个时代的文化坐标。

而现在,时间对他不再有意义。昨天凌晨3时58分,袁庚同志因病医治无效在深圳蛇口逝世,享年99岁。

袁庚这一生获得了很多赞誉:“近代招商之遗脉,当代深商之肇始”“改革开放的马前卒”“先锋大将”“中国改革开放实际运作的第一人”“中国改革的启蒙大师”“以晚年政治生命孤注一掷换来中国改革试管的成长”……但他一直拒绝将自己神化,极度淡漠自己改革拓荒的历史功绩。在采访者面前,他总结自己的一生就像是一场木偶奇遇记,常在采访者离开前嘱托对方:“向前走,别回头。”

【详见B2版】